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B A T T E L L I . Mi duole, ma insisto. 
P R E S I D E N T E . Pongo allora a p a r t i t o 

l 'è mend ameno dell 'onorevole Bat te l l i che, 
essendosi dal p roponen te sos t i tu i ta la pa-
rola : « infamanti » alla parola : « comune », è 
così concepi to : 

« La revoca pe rpe tua dal l ' impiego avrà 
luogo so l tan to quando l ' insegnan te abbia 
subi to condanna per r ea to i n f a m a n t e ». 

Chi app rova questo e m e n d a m e n t o è pre-
ga to di alzarsi. 

(Non è approvato). 
Pongo a pa r t i t o l 'ar t icolo 12. Chi lo ap-

p rova si alzi. 
(È approvato). 
Gli art icoli 13 e 14 del pr imi t ivo disegno 

di legge minister iale sono soppressi . Pe -
s tano perciò to l t e di mezzo le-proposte che 
vi si r i fe r ivano degli onorevoli Zerboglio, 
Costa e Fe r r i Giacomo e degli onorevoli 
Cornagg 'a e Cortese. 

C E E D A E O , relatore. D o m a n d o di par -
lare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
C E E D A E O , relatore. Desidero chiarire 

che la soppressione di quest i due articoli 
r i gua rda solo disposizioni finanziarie ri-
m a n d a t e per desiderio del l 'onorevole mini-

s t ro ad a l t ro p roge t to di i m m i n e n t e pub-
blicazione. 

L a legge non è perciò qui m u t a t a per 
q u a n t o concerne lo s t a to giuridico degli 
insegnant i . 

P R E S I D E N T E . Viene allora il nuovo 
art icolo 13 che sa rebbe l 'ar t icolo 15 del 
p recedente disegno di legge. 

« Per la nomina , la con fe rma ed il licen-
z iamento degli insegnant i nelle scuole se-
condar ie e normal i pareggia te si appliche-
ranno, salvo le modificazioni fo rmal i che 
sa ranno • d e t e r m i n a t e nel regolamento , le 
norme sanc i te nel tes to unico 21 o t tob re 
1903, n. 431, per la nomina , confe rma e li-
cenziamento dei maes t r i e l ementa r i nei co-
muni che d iano ai propr i maes t r i uno sti-
pendio super iore al min imo legale. 

« Nel caso che si ch iuda u n a scuola pa -
reggiata, g l ' insegnant i a v r a n n o d i r i t to di 
concorrere per il servizio dello S ta to , qua-
lunque sia la loro e tà . 

« Per quan to r igua rda gli insegnant i delle 
scuole medie e normal i pareggia te , alla Com-, 
missione consul t iva sarà sos t i tu i t a la se-
zione del Consiglio super iore di cui all 'ar-
ticolo 16 della p resen te legge. 

« Sarà revoca to il pa regg iamento a quelle 

scuole d ipendent i da ammin i s t raz ion i che 
non osservino le prescrizioni della p resen te 
legge ». 

L 'onorevole re la tore ha faco l tà di pa r -
lare. 

CREDARO,re la tore . L ' e m e n d a m e n t o pre-
sen t a to dagli onorevoli Cornaggia e Cortese 
al l 'ar t icolo 14, soppresso, t r ova sede oppor-
t u n a in questo articolo 13, che era il 15 del 
p r imi t ivo disegno di legge. La Commissione, 
d 'accordo col ministro, d ichiara di acce t t a r e 
questo e m e n d a m e n t o , con l ' agg iun ta di que-
ste parole : « secondo norme da stabil irsi per 
r ego lament i ». 

P R E S I D E N T E . Ma non po tevano inse-
rirlo nel tes to del nuovo articolo? Siamo 
sempre alle solite! {Siride). I n t a n t o p r ima 
di t u t t i vi è l ' e m e n d a m e n t o aggiunt ivo al 
p r imo capoverso p ropos to dall ' onorevole 
Buccelli, che è il seguente: 

« Agli insegnant i pareggiat i d ipendent i d a 
amminis t raz ioni che non concedono la pen-
sione, sono estese le depos iz ioni del t e s to 
unico sul Monte pensioni per i maes t r i ele-
men ta r i con d i r i t to al r i sca t to di 15 anni 
di servizio ». 

H a faco l tà di par la re l 'onorevole B u c -
celli. 

B U C C E L L I . Ques ta mia agg iun ta serve 
per quegli insegnant i che si t r o v a n o in co-
muni dove non hanno pens ione .e po t r eb -
bero essere aggregat i alla Cassa pei mae-
stri comunal i . 

C R E D A R O , relatore. Chiedo di pa r la re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l t à . 
C R E D A R O , relatore. La p ropos t a del-

l 'onorevole Buccelli è equa e u m a n a , ma noi 
in ques ta sede non poss iamo modif icare la 
legge sul Monte pensioni dei maes t r i ele-
menta r i . E n t r o il corrente anno, per legge, 
dovrà essere condo t to a fine il bilancio te-
cnico del Monte pensioni, e a questo deve 
seguire la r i f o rma della legge. L 'onorevole 
Buccelli p o t r à in quella sede d o m a n d a r e 
che anche i professori delle scuole medie 
par tec ip ino ai benefici di questo Monte pen-
sioni e r i tengo che il suo concet to p o t r à al-
lora essere accolto. I l Monte pensioni si 
f o n d a sulla m u t u a l i t à , quindi possono ad 
esso iscriversi t u t t i coloro che vogl ionopa-
gare, pu rché sieno insegnant i . 

P R E S I D E N T E . H a faco l t à di pa r l a r e 
l 'onorevole min ' s t ro del l ' is t ruzione pubbl ica . 

B I A N C H I L E O N A R D O , ministro del-
l'istruzione pubblica. Io vorrei aggiungere., 
a q u a n t o ha de t t o l 'onorevole re la tore , che 
le modificazioni i n t r o d o t t e in ques ta legge 


